

旅美大熊猫“美香”迎来25岁生日



新华社华盛顿7月22日电 旅居美国首都华盛顿史密森学会国家动物园的雌性大熊猫“美香”22日迎来25岁生日。

“25生日快乐，美香！”史密森学会国家动物园在社交媒体上写道。

当天上午9时，该动物园工作人员为“美香”送上营养部门精心设计和制作的蛋糕，由冷冻稀释苹果汁制成的数字“25”十分醒目，蛋糕上还有红薯泥、胡萝卜泥、苹果切片和竹子等。

“美香”吃得津津有味，游客们纷纷举起手机拍摄记录这一欢愉时刻。来自弗吉尼亚州的雷耶斯对记者说，大熊猫温暖可爱，是友好大使，通过大熊猫，她对中国也有了更多了解，祝福“美香”健康快乐。

史密森学会国家动物园位于华盛顿西北部，也被称为美国国家动物园，1972年4月迎来首批中国大熊猫“玲玲”和“兴兴”。2000年底，“美香”和雄性大熊猫“添添”抵达该动物园。旅美20余年间，“美香”先后诞下4只健康大熊猫幼崽，包括2020年出生的“小奇迹”。

去年，史密森学会国家动物园举行了一系列活动庆祝大熊猫抵美50周年。

7月22日，在美国华盛顿史密森学会国家动物园，大熊猫“美香”享用生日蛋糕 新华社发

报告显示全球社交网络用户近50亿

新华社北京7月23日电 《参考消息》日前刊登法新社报道《报告显示：全球社交网络用户近50亿》。报道摘要如下：

根据每季度发布的互联网状况统计报告，近50亿人（48.8亿）活跃在社交网络上，占世界总人口的60.6%。

“我们擅长社交”公司和融文公司发布的报告显示，根据数字用户分析专业公司凯皮奥斯公司的计算，社交网络用户的数量在一年内上升了3.7%。

与此同时，全球人口在这一年里增长了不到1%。

因此，社交网络用户的数量正在接近网民的数量，而网民至少占全球人口的64.5%（51.9亿）。

一些地区仍然远远落后：在中非和东非，每11人中只有1人使用社交网络。而在印度，只有不到三分之一的人在社交平台上注册账号。

报告显示，全球用户每天花在社交网络上的时间达到2小时26分钟，但差异很大：巴西为3小时49分钟，日本不到1小时，法国为1小时46分钟。

社交网络用户平均使用的平台数量超过7个。

柬埔寨举行第七届国会选举

新华社金边7月23日电（记者 吴长伟）柬埔寨23日举行第七届国民议会选举投票，共有柬埔寨人民党、奉辛比克党等18个政党参加选举，角逐125个席位，获多数席位的政党将负责组建新一届王国政府。

柬埔寨国家选举委员会数据显示，柬全国选民注册人数为970万名，本次选举共设约2.4万个投票站。投票于当地时间23日上午7时开始，于下午3时结束。

柬埔寨在全国部署约10万名安保人员保障选举安全。约9万名柬埔寨观察员和300多名外国观察员对选举过程进行监督，中国也派出了12人组成的观察员团队。

据悉，各选区的初步计票结果预计于23日晚陆续公布。柬国家选举委员会将于8月9日公布正式计票结果。

国民议会是柬埔寨最高权力机关和立法机关，每届任期5年。



7月23日，柬埔寨首相洪森（中）在柬埔寨甘丹省一处投票站投票 新华社发

希腊罗德岛野火导致1.9万人撤离



这是7月22日拍摄的希腊罗德岛林火现场 新华社/美联

新华社雅典7月23日电（记者 陈占杰）连日来，希腊东南部的旅游胜地罗德岛发生多起野火，约1.9万人被转移到安全地带。

据希腊雅典通讯社23日报道，撤离行动从22日晚开始，其中约3000人经海路撤离，其余约1.6万人经陆路撤离。报道说，这是该国历史上规模最大的人员撤离行动。

从18日下午开始，罗德岛多处发生野火。由于高温、干燥和大风，几处已经扑灭的野火22日复燃，政府随后开始组织危险地区人员撤离。消防部门说，罗德岛有不到10%的客房受到影响。

雅典通讯社说，目前有266名消防人员、49辆消防车、10架飞机和5架直升机在罗德岛参加扑火行动，克罗地亚、土耳其等国提供

了援助。

据报道，22日晚有6人因呼吸问题被送入医院，但随后出院。目前有两人在住院治疗，其中一人撤离时发生骨折，另一人为孕妇。

近日，希腊各地因极端高温、干燥和大风天气发生数百起野火。消防部门说，受热浪影响，罗德岛和雅典所在的阿提卡大区等区域，23日发生野火的风险仍然较高，应提高警惕。

生育率低 韩国兵力首次跌破50万

据韩国媒体23日报道，受低生育率影响，韩国军队人数继2018年降至60万人以下后，去年首次跌破50万人。

韩联社援引韩国国防研究院资深研究员赵宽镐（音译）23日发布的报告报道，截至2022年年底，韩国军队实际兵力为48万人。

韩国兵力2002年年底为69万人，此后至2017年一直保持在60万人以上，2018年降至57万人，2021年跌至51万人。据韩国

国防部去年12月公布的《2023至2027国防中期计划》，军方计划到2027年将常备兵力名额保持在50万人。然而，赵宽镐认为，若维持现行兵役制度，今后十年每年年底的常备兵力仅能维持在约47万人。

据韩联社报道，现役官兵数量减少与低生育率引发服役人员减少存在关联。若要维持50万的常备兵力，每年需征兵22万人，但国防研究院根据人口

料推测，预计韩国20岁男性人口数量从2036年起将下滑至22万人以下，到2042年将锐减至12万人。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多，生育率不断下降。韩国总和生育率，即平均每名育龄妇女生育子女数连续5年低于1，2022年更是跌至0.78，为1970年开始相关统计以来最低值，远远达不到确保韩国人口稳定所需的2.1。

新华社特稿

内塔尼亚胡植入心脏起搏器

以色列总理办公室发表声明说，总理本雅明·内塔尼亚胡23日凌晨在谢巴医疗中心接受心脏起搏器植入手术。

声明说，内塔尼亚胡手术期间，总理一职由副总理兼司法部长阿里埃·莱文暂时代理。

谢巴医疗中心23日晚些时候说，内塔尼亚胡的手术顺利。

现年73岁的内塔尼亚胡本月15日因高温脱水感觉头晕，送医后过夜留观。内塔尼亚胡说，出院时医生为他配备动态心电图监测仪，监测仪22日晚发出警报，这意味着他的健康状况需要植入心脏起搏器。

内塔尼亚胡自称“感觉良好”，“但我得听医生的话”。

声明说，原定每周日上午举行的内阁会议本周取消。以色列议会定于24日表决一份饱受质疑的司法改革法案。内塔尼亚胡称，他“赶得上”议会投票。

今年以来，内塔尼亚胡领导的右翼政府致力推动司法改革，相关措施包括允许议会以简单多数否决最高法院决定、赋予政府在任命法官方面更大权力等。上述措施自公布以来引发以色列国内大规模抗议浪潮。22日晚，数万名示威者再次走上街头，其中数千人聚集在议会附近抗议。

新华社特稿

华盛顿附近一男子持刀行凶 伤4人 嫌疑人被击毙

美国警方22日说，距首都华盛顿仅十多公里的马里兰州银泉市当天发生一起持刀袭击事件，4人受伤，嫌疑人被警方击毙。

管辖银泉市的蒙哥马利县警察局助理局长达伦·弗兰克通报，警方当天上午10时35分左右接到第一通报警电话，称有人在一家旧货店持刀伤人。几分钟后，又有入报警说附近街区有人行凶。

弗兰克说，那名男性嫌疑人行凶后逃到一片林地，后来走出来与一辆警车上的警察对峙，增援的警察赶到后将他当场击毙。

弗兰克说，嫌疑人使用一把长约30厘米的切肉刀行凶，暂不清楚他的作案动机，但现有迹象显示这是一起随机选择目标的袭击，嫌疑人并不认识受害者。

4名受害者包括3女1男，其中3人送医治疗，伤情不危及生命。

新华社特稿

苏丹冲突造成至少20人遇难

新华社喀土穆7月22日电 据苏丹律师协会22日消息，苏丹冲突双方21日在南达尔富尔州和北科尔多凡州发生激烈冲突，造成至少20人死亡。

非官方机构苏丹律师协会发表声明说，苏丹武装部队和准军事组织快速支援部队在南达尔富尔州首府尼亚拉的街道和居民区交火，已造成16人死亡。

声明说，位于北科尔多凡州首府拜伊德的4家医院遭炮弹袭击，已致4人死亡、45人受伤。

自4月中旬苏丹爆发武装冲突以来，达尔富尔地区成为主要战场之一。冲突双方曾多次达成短暂停火。苏丹卫生部数据显示，冲突已造成3000多人死亡、6000多人受伤。另据联合国机构统计，冲突已造成超过250万人流离失所。

日光浴不香了？

热浪削弱欧洲人赴地中海度假热情

位于南欧的意大利、西班牙、希腊等地中海沿岸国家一向是欧洲游客趋之若鹜的度假胜地，每年夏、秋季会迎来大批享受“阳光海岸”浪漫风情的游客。不过，受气候变化影响，地中海沿岸地区近两年频频遭热浪袭击，欧洲游客选择度假地时开始把目光转向东欧、北欧等更凉爽的地方。

据美国有线电视新闻网21日报道，总部设在比利时布鲁塞尔的欧洲旅游行业组织“欧洲旅游委员会”本月发布的一项调查提及上述变化。调查询问了大约6000人的度假意愿，结果显示今年夏季和秋季计划前往地中海沿岸地区度假的欧洲游客比去年同期减少10%。

欧洲旅游委员会在一份声明中说，保加利亚、爱尔兰、丹麦在欧洲游客中的受欢迎程度显著上升，“这可以归因于旅行者有意寻找人更少、天气更凉爽的目的地”。

调查显示，天气宜人依然是欧洲人选择度假地的首要条件；有7.6%的调查对象说，他们在欧洲旅行途中最担心的是遭遇极端天气。

欧洲“前进指南”旅游信息公司发言人告诉美国有线电视新闻网，由于欧洲大陆本月以来热浪不断，英国游客近来选择度假目的地时，确实开始出现“偏向更凉爽、更靠北目的地”的变化。

该公司高级研究员奥利维耶·蓬蒂说，刚入7月时，英国人网上搜索航班信息总次数中，有58%是搜索7月、8月度假高峰期前往南欧的航班，而一个月前这一比例是62%；同期关于北欧目的地航班的搜索量占比达到10%，比一个月前增加3个百分点。

欧洲多地去年遭遇热浪，今年夏天依旧迎来高温炙烤，尤其在相对温暖的地中海沿岸地区。如果这种气候变化趋势年复一年地持续下去，可能会有更多人选择前往更凉爽的地方度假，这对地中海沿岸的南欧国家而言不是个好消息，尤其是那些经济严重依赖旅游业的经济体。

世界旅游及旅行理事会的报告显示，去年，希腊国内生产总值的18.5%由旅游业贡献；在意大利，这一比例超过10%。

意大利、西班牙、希腊等国连日来持续高温。18日，意大利首都罗马的地面温度达到45摄氏度，该国西西里岛城市卡塔尼亚以及塞浦路斯城市尼科西亚的地面温度均达到50摄氏度。

欧洲航天局上周在一份声明中发出警告：这波热浪“可能刚刚开始”。“随着气候变化程度加深，像这样的热浪可能变得愈加频繁和严重，影响范围更广”。

多地旅游景区开始采取措施应对热浪。罗马本周发生数起游客中暑昏厥的事件。当地政府特设一处指挥中心，给在各景点排队的游客提供服务。

希腊气象部门预测，该国部分地区本周最高温度可能超过44摄氏度。希腊文化部20日宣布，为保证游客安全，包括雅典卫城在内的所有考古遗址暂定在每天12时至17时30分之间对游客关闭，以避免最热时段。

新华社特稿

“没有人道歉或赔偿”

——阿富汗受害者控诉美军使用集束炸弹



这是7月15日拍摄的阿富汗赫拉特省赫拉特市沙提尔堡村，该村曾于2001年遭到美军集束炸弹袭击 新华社发

的痕迹依然醒目。

该村另一名幸存者纳西尔·艾哈迈德回忆：“当时我30岁，袭击发生时我的母亲正在烤馕，我的妻子在洗碗，但突然美军飞机投下炸弹。一瞬间，炸弹就夺走我妻子的生命，家里还有8人受伤……”

艾哈迈德说，美军当时以打击塔利班武装人员为由对村庄展开袭击，大量平民却成了受害者。“没有人道歉或赔偿受害

者。”他说。

村中老人马希丁·汗告诉记者，袭击发生时他正在亲戚家，“进门时，一股强风把我扫到空中又摔落在地，两三分钟后才恢复意识。可我的叔叔、婶婶、表兄弟姐妹全部遇难”。

汗说，美军没有任何警告，战机突然出现，几分钟就把整个村庄炸毁，空气里满是灰尘和烟雾。他与其他幸存者在废墟中挖

出11具亲人遗体，将他们下葬。

据统计，美国入侵阿富汗20年间，使用大规模杀伤性武器夺去至少3万名阿富汗平民的生命。集束炸弹联盟数据显示，2001年与2002年，美军在阿富汗投下1200余枚集束炸弹，内含超过24万枚子炸弹。

据非政府组织无国界医生介绍，超过20%集束炸弹的子炸弹在撞击时不会当场爆炸，已成为平民伤亡的一大根源。该组织说，他们在赫拉特省的多次救援行动中大量发现集束炸弹炸伤的平民。

红十字国际委员会表示，儿童是集束炸弹的主要受害者。2022年1月至2023年6月，在涉及战争遗留爆炸物或地雷爆炸的541起事件中，有640名阿富汗儿童被炸死或炸伤，约占平民伤亡人数的60%。该组织曾提醒当地平民，谨防儿童被未爆的集束炸弹子炸弹伤害，一些外壳呈黄色的子炸弹“对儿童有很大吸引力”。

村民赫瓦贾的女儿就不幸成为这些未爆炸的受害者。他还记得，2018年，5岁的女儿与同伴在村子附近发现一个颜色鲜黄且“外形像玩具”的装置。但孩子们不知道，这是一颗未爆炸的集束炸弹子炸弹。炸弹随后爆炸，夺走这两个孩子的生命。赫瓦贾说，这些炸弹埋在土里，从形状和颜色上看和空投食物供给包有些相似，人们容易混淆。

本月，棉格哈尔省又有两个孩子因一枚炸弹当作玩具而丧生。目前，阿富汗境内几乎每月都会报告数起此类事件。

新华社阿富汗赫拉特7月23日电